
From May 10 to 11, 2024, Data for Progress conducted a survey of 1,168 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and 2020 recalled vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is ±3

percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected

in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit

dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,168 unless otherwise specified.

[1]  Which statement comes closest to your view?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Climate change is happening,
and it is mostly due to human
activities such as burning fossil
fuels

52 76 52 29 55 49 59 49 49 58 56 49 59

Climate change is happening,
and it is mostly due to natural
patterns in the Earth's
environment

28 17 26 41 25 31 23 31 29 26 27 30 23

There is no solid evidence that
climate change is happening

14 3 16 25 13 16 12 16 16 12 6 17 8

Don't know 5 5 6 5 6 4 7 5 7 3 10 4 9

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[2]  How concerned or not concerned are you that future generations will be more impacted by climate change than you

will be in your lifetime?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very concerned 40 62 36 23 43 37 43 39 38 43 44 38 45

Somewhat
concerned

34 32 35 36 35 34 38 32 36 32 36 34 36

Not very concerned 13 5 14 20 12 15 11 14 14 12 14 14 10

Not at all concerned 12 2 15 21 11 14 8 14 12 13 6 14 9

CONCERNED
(TOTAL)

74 94 71 59 78 71 81 71 74 75 80 72 81

NOT CONCERNED
(TOTAL)

25 7 29 41 23 29 19 28 26 25 20 28 19

CONCERNED (NET) +49 +87 +42 +18 +55 +42 +62 +43 +48 +50 +60 +44 +62

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[3]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Eating

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 15 19 13 13 15 16 23 11 17 13 34 11 24

A little 28 36 27 21 29 27 33 26 28 28 25 27 36

Not at all 48 39 50 55 46 49 36 53 47 49 29 52 35

This is not relevant to
my daily life

9 6 10 11 10 8 8 10 9 10 12 10 5

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[4]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Concentrating

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 14 20 9 12 12 16 25 8 15 12 26 11 23

A little 24 31 22 19 24 24 27 22 24 24 25 21 35

Not at all 51 41 55 56 50 51 37 58 50 52 32 57 33

This is not relevant to
my daily life

12 8 14 13 14 9 11 12 11 12 16 12 9

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[5]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Work or school

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 13 19 9 10 11 15 23 8 14 11 31 9 30

A little 20 26 15 17 20 20 28 16 18 22 21 17 26

Not at all 43 36 44 49 41 45 36 46 43 43 31 48 25

This is not relevant to
my daily life

25 19 32 24 28 21 13 30 25 24 17 26 18

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[6]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Sleeping

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 15 19 12 14 14 17 25 10 17 12 31 12 20

A little 24 33 23 16 25 22 30 21 24 23 25 21 34

Not at all 51 42 53 59 50 53 37 59 50 54 34 57 40

This is not relevant to
my daily life

10 6 12 12 11 8 8 10 9 11 11 10 6

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[7]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Spending time in nature

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 24 31 24 16 25 22 33 19 24 23 36 19 36

A little 30 39 28 24 32 29 33 29 31 29 30 29 35

Not at all 37 24 38 48 34 39 25 42 35 40 19 42 23

This is not relevant to
my daily life

9 6 10 12 9 9 9 10 10 9 15 10 6

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[8]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Planning for the future

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 24 35 22 15 24 25 35 19 25 23 40 20 39

A little 31 37 30 27 33 30 32 31 31 31 26 31 29

Not at all 34 22 36 46 33 36 23 40 34 36 23 38 25

This is not relevant to
my daily life

10 6 12 12 10 10 11 10 10 10 11 11 7

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[9]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Relaxing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 16 22 11 14 14 18 25 11 18 11 25 13 26

A little 28 36 28 19 31 24 31 26 27 29 29 25 33

Not at all 46 35 47 55 44 48 33 52 45 48 33 50 32

This is not relevant to
my daily life

11 7 13 12 12 9 11 10 10 12 12 12 9

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[10]  Please indicate whether or not your feelings about climate change negatively impact any of the following aspects of

your daily life:

— Relationships

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 11 15 7 9 9 13 18 7 11 9 22 9 16

A little 19 26 17 15 20 18 27 16 20 19 26 16 26

Not at all 56 50 57 60 55 56 43 62 55 57 39 59 49

This is not relevant to
my daily life

14 10 18 16 16 13 12 16 14 14 13 16 8

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[11]  Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about how climate change

might impact your future:

— Climate change will impact where I live

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 25 37 27 11 25 24 31 21 24 27 33 21 39

Somewhat agree 31 34 30 29 32 30 33 30 29 35 31 32 26

Somewhat disagree 13 11 11 17 13 12 14 12 14 12 9 14 10

Strongly disagree 21 8 22 34 18 24 13 25 22 20 12 25 12

Not sure 10 10 10 10 11 9 8 11 12 7 14 9 12

AGREE (TOTAL) 56 71 57 40 57 54 64 51 53 62 64 53 65

DISAGREE (TOTAL) 34 19 33 51 31 36 27 37 36 32 21 39 22

AGREE (NET) +22 +52 +24 −11 +26 +18 +37 +14 +17 +30 +43 +14 +43

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[12]  Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about how climate change

might impact your future:

— Climate change will impact my decision to have children

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 13 18 14 7 14 12 23 8 13 13 18 10 21

Somewhat agree 13 19 10 10 12 15 27 7 12 15 18 11 19

Somewhat disagree 11 10 13 11 11 11 15 9 11 11 9 11 12

Strongly disagree 51 40 48 62 51 50 29 61 50 51 38 56 40

Not sure 12 12 15 10 13 12 7 15 14 10 18 12 8

AGREE (TOTAL) 26 37 24 17 26 27 50 15 25 28 36 21 40

DISAGREE (TOTAL) 62 50 61 73 62 61 44 70 61 62 47 67 52

AGREE (NET) −36 −13 −37 −56 −36 −34 +6 −55 −36 −34 −11 −46 −12

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[13]  Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about how climate change

might impact your future:

— Climate change will impact my health

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 26 40 25 12 25 26 34 21 24 29 30 22 39

Somewhat agree 32 37 35 26 36 28 31 33 32 34 35 33 29

Somewhat disagree 12 8 10 18 12 13 13 12 13 11 8 14 9

Strongly disagree 21 7 20 34 18 24 14 24 21 20 14 23 12

Not sure 9 9 9 9 9 9 8 10 10 6 13 8 11

AGREE (TOTAL) 58 77 60 38 61 54 65 54 56 63 65 55 68

DISAGREE (TOTAL) 33 15 30 52 30 37 27 36 34 31 22 37 21

AGREE (NET) +25 +62 +30 −14 +31 +17 +38 +18 +22 +32 +43 +18 +47

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[14]  Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about how climate change

might impact your future:

— Climate change will impact my career

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 12 19 10 6 11 12 21 7 11 13 20 8 23

Somewhat agree 14 21 11 11 13 16 21 11 14 15 20 12 20

Somewhat disagree 19 19 18 19 20 17 23 17 18 19 16 18 16

Strongly disagree 41 26 47 52 38 45 27 49 42 40 25 48 24

Not sure 14 16 14 12 18 10 9 17 15 13 20 14 16

AGREE (TOTAL) 26 40 21 17 24 28 42 18 25 28 40 20 43

DISAGREE (TOTAL) 60 45 65 71 58 62 50 66 60 59 41 66 40

AGREE (NET) −34 −5 −44 −54 −34 −34 −8 −48 −35 −31 −1 −46 +3

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[15]  Please indicate whether you agree or disagree with each of the following statements about how climate change

might impact your future:

— Climate change will impact my finances

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly agree 18 27 15 10 17 18 27 13 16 20 20 16 27

Somewhat agree 28 37 27 21 29 27 27 29 26 32 28 28 31

Somewhat disagree 17 13 19 20 17 18 17 18 19 15 21 17 11

Strongly disagree 22 10 21 35 20 25 18 24 22 21 13 25 15

Not sure 15 13 17 15 17 12 12 16 16 12 19 15 16

AGREE (TOTAL) 46 64 42 31 46 45 54 42 42 52 48 44 58

DISAGREE (TOTAL) 39 23 40 55 37 43 35 42 41 36 34 42 26

AGREE (NET) +7 +41 +2 −24 +9 +2 +19 0 +1 +16 +14 +2 +32

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[16]  When thinking about climate change, which of the following potential impacts, if any, worry you the most?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Extreme weather generally 21 29 22 13 24 18 13 25 19 25 11 23 14

Drought 5 5 5 5 4 6 4 5 5 5 1 5 10

Heat waves or extreme
heat

11 11 14 9 10 12 16 8 11 11 15 11 9

Flooding 3 4 2 3 3 3 5 2 3 3 7 2 5

Poor air quality or smoke 8 10 8 6 9 7 12 6 7 10 14 7 7

Tropical storms or
hurricanes

8 9 3 9 6 9 4 9 9 4 11 6 13

Wildfires 6 8 7 4 8 5 9 5 6 7 0 6 10

Tornadoes 5 4 5 5 4 5 6 4 5 5 5 5 4

Extreme winter storms 3 3 2 4 3 3 4 3 3 3 6 3 5

Shortages or high costs of
food production

15 13 14 17 16 13 16 14 16 13 17 14 17

None of these 16 4 17 26 14 18 10 18 16 15 14 18 6

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[17]  Which of the following support services, if any, do you want to see to help people with climate anxiety? Please

select all that apply.

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Funding to support federal
disaster response programs

35 49 29 27 37 33 32 37 35 35 38 32 41

Funding to help make
communities more resilient
to climate change

29 45 26 14 31 26 28 29 26 34 34 26 30

Mental health help hotlines 27 30 28 23 28 25 28 26 26 28 21 26 30

Educational events 26 33 24 21 28 24 26 26 23 31 23 27 28

Free or subsidized access to
mental health care

26 34 25 19 30 21 30 24 26 26 23 25 30

Community climate
education and meeting
centers

26 36 23 18 28 23 26 26 25 27 23 24 33

Integrated care for both
physical and mental health

24 32 20 18 25 22 26 22 25 21 26 23 27

Creating a new federal office
to address climate anxiety

16 25 10 11 14 17 19 14 14 18 20 13 25

One-on-one or group
counseling

12 15 13 8 12 12 15 11 12 12 15 11 18

Don't know 14 5 19 19 13 15 9 16 15 13 11 15 7

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[18]  Lawmakers have proposed the Community Mental Wellness and Resilience Act to strengthen mental health

services for climate anxiety. 

The legislation would establish a $36 million grant program through the Centers for Disease Control and Prevention

(CDC) to provide funding to local community-based mental wellness and resilience programs. This funding would be

used to address mental health issues arising from impacts from climate change, including extreme weather events,

natural disasters, and rising temperatures. 

Do you support or oppose the Community Mental Wellness and Resilience Act?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 30 50 22 16 31 29 36 27 30 30 43 26 43

Somewhat support 39 38 45 36 40 39 41 39 40 38 38 40 32

Somewhat oppose 11 6 11 16 10 13 11 11 10 13 8 12 11

Strongly oppose 13 2 11 24 11 14 6 16 11 15 3 15 9

Don't know 7 4 10 8 8 6 6 8 9 5 9 6 5

SUPPORT (TOTAL) 69 88 67 52 71 68 77 66 70 68 81 66 75

OPPOSE (TOTAL) 24 8 22 40 21 27 17 27 21 28 11 27 20

SUPPORT (NET) +45 +80 +45 +12 +50 +41 +60 +39 +49 +40 +70 +39 +55

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148

[19]  When thinking about who should fund programs meant to help people with climate anxiety, which of the following

statements comes closest to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

This should be funded by the
federal government and state
governments

52 69 47 39 54 50 60 48 53 50 64 49 54

This should be funded by
private individuals and
organizations

38 25 37 50 34 42 31 41 35 41 23 42 34

Don't know 11 6 16 11 12 9 9 11 12 8 13 10 12

Weighted N 1,168 417 321 430 623 545 386 782 752 416 125 834 148
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[20]  Shown to respondents if they were randomly selected to see the first statement.

On March 20, 2023, the United Nations Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) released a new report

assessing the science related to climate change. Here is an excerpt from the report: 

"Climate change is a threat to human well-being and planetary health. There is a rapidly closing window of opportunity

to secure a livable and sustainable future for all." 

How does this make you feel? You may select up to three of the following options.

(N=584) 

(Split Group A)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Concerned 61 76 59 49 67 55 56 63 62 59 59 60

Worried 49 66 51 32 54 42 55 46 48 50 49 46

Skeptical 38 13 39 60 34 42 29 42 39 36 29 43

Sad 30 39 28 24 39 19 26 32 28 34 26 30

Doubtful 29 11 31 43 25 33 19 34 29 30 16 31

Indifferent 24 10 25 35 21 28 25 23 23 25 15 27

Hopeful 21 27 19 17 18 24 28 17 21 21 34 19

Optimistic 20 28 18 16 15 27 22 20 22 18 38 16

Angry 16 14 20 15 17 16 16 16 18 13 4 19

Happy 8 13 6 6 7 10 16 5 7 11 22 7

Guilty 4 4 4 3 3 4 8 1 3 5 8 2

Weighted N 584 202 154 228 310 274 191 393 377 207 62 417
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[21]  Shown to respondents if they were randomly selected to see the second statement.

On March 20, 2023, the United Nations Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) released a new report

assessing the science related to climate change. Here is an excerpt from the report: 

"There is a rapidly closing window of opportunity to secure a livable and sustainable future for all. However, effective

adaptation options exist to help protect human health and well-being." 

How does this make you feel? You may select up to three of the following options below.

(N=584) 

(Split Group B)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Concerned 51 65 50 37 56 45 45 54 53 47 41 51 59

Skeptical 41 25 44 57 42 41 39 42 41 43 24 45 29

Worried 36 46 41 22 41 31 37 36 39 31 41 35 42

Hopeful 34 48 30 24 32 37 38 32 31 40 54 30 34

Doubtful 32 15 34 49 33 32 28 35 31 35 21 36 26

Optimistic 27 31 23 26 23 32 27 28 25 31 41 25 24

Indifferent 25 8 31 38 21 30 24 26 25 26 14 28 13

Sad 18 25 16 13 19 18 17 19 20 15 15 20 22

Angry 17 15 19 18 17 17 17 17 18 16 12 16 28

Happy 12 17 7 11 11 14 20 9 11 15 34 10 13

Guilty 4 4 5 5 6 3 8 2 6 2 3 4 11

Weighted N 584 213 165 206 312 272 192 392 376 208 63 416 80
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